

城镇“无保老人” 可参加职工养老保险

自愿选择参保,缴费标准和待遇水平视个人情况而不同

本报记者 李晓闻



8日起,青岛未参保的集体企业退休人员也可参加企业职工养老保险了。符合条件的人员应在6月底之前办理参保手续。已参加城乡居民养老保险的人员可自愿选择是否转为参加企业职工养老保险,缴费标准和待遇水平视个人情况而有所不同。

市区20条道路近期整治 投资2295万,11月底前完工



本报5月8日讯(记者 宋珊珊) 8日,记者从市城乡建设委获悉,市南区城市管理局计划投资2295万元,对正阳关路、江西路、宁德路等20条超期服役道路进行综合整治。目前,整治工程已进入招标程序。

根据招标公告,整治内容包括车行道、人行道整治,调整更换路沿石、检查井等。工程近期将开工,预计今年11月底前完工。

即将进行养护整治的20条超期服役道路包括:正阳关路(南海路—香港西路)、宁德路(银川路至党校)、兰山路(广西支路—浙江路)、滋阳路(西藏路—嘉祥路)、滋阳路(费县路—寿张路)、定陶路(汶上路—东平路)、朝城路(东平路—云南路)、观城路(东平路—四川路)、台西一路(磁山路—四川路)、洞庭湖路(潘阳湖路—大湖路)、微山湖路(宁夏路—高邮湖路)、洪泽湖路(潘阳湖路—宁夏路)、高邮湖路(潘阳湖路—太湖路)、江西路(福州路—镇江路)、龙华路(龙江路—龙口路)、水晶城西侧路(太平路—码头)、台西四路(磁山路—贵州路)、汶水路(贵州路—单县路)、新泰路(肥城路—湖北路)、闽江四路(江西路—闽江路)、巨野路(西藏路—四川路)。

路(广西支路—浙江路)、滋阳路(西藏路—嘉祥路)、滋阳路(费县路—寿张路)、定陶路(汶上路—东平路)、朝城路(东平路—云南路)、观城路(东平路—四川路)、台西一路(磁山路—四川路)、洞庭湖路(潘阳湖路—大湖路)、微山湖路(宁夏路—高邮湖路)、洪泽湖路(潘阳湖路—宁夏路)、高邮湖路(潘阳湖路—太湖路)、江西路(福州路—镇江路)、龙华路(龙江路—龙口路)、水晶城西侧路(太平路—码头)、台西四路(磁山路—贵州路)、汶水路(贵州路—单县路)、新泰路(肥城路—湖北路)、闽江四路(江西路—闽江路)、巨野路(西藏路—四川路)。

部分“无保老人”可参加职工养老保险

记者了解到,对青岛来说,未参保集体企业退休人员的养老保险问题并不十分突出。为解决这部分人的社会养老保险问题,近年来青岛市陆续出台了多项政策规定,并于

2010年率先建立了城乡居民养老保险制度,原城镇“无保老人”全部纳入了城乡居民养老保险的保障范围,城乡居民养老保险实现了政策全覆盖。为切实保障未参保集

体企业退休人员的基本生活,山东省日前出台关于解决这部分人员基本养老保障等遗留问题的相关政策,8日,青岛市正式启动实施未参保集体企业退休人员参加企业职工养老保

险工作。符合条件的人员应在6月底之前办理参保。已参加城乡居民养老保险的人员可自愿选择是否转为参加企业职工养老保险,缴费标准和待遇水平视个人情况而有所不同。

参保须具有青岛市城镇户籍

据悉,曾在青岛市城镇集体企业工作过的人员(含上世纪六七十年代曾在企业工作的“五七工”、“家属工”),经本人申请,可在一次性补缴基本养老保险费后,纳入城镇企业职工基本养老保险范围。申请人须于2010年12月31日前具有山东省城镇户籍(申请参保时具有青岛市城镇户籍)、未参加企业职

工基本养老保险和机关事业单位养老保险,并于2010年12月31日前达到或超过规定的退休年龄(男年满60周岁、女年满55周岁),1996年1月1日前与山东省城镇集体企业建立劳动关系或形成事实劳动关系。曾在国有企业、机关事业单位工作过的未参保人员,符合相关条件可参照执行。

符合条件的人员,市内四区可到街道劳动保障中心申请办理,五市三区补缴人员的户籍、劳动关系等资格审核确认以及工作流程,由各区、市人力资源和社会保障局研究制定具体办法后实施。申请参保人务于6月底按规定完成申报、确认和缴费工作。在此规定时间内足额缴纳养老保险费的,自今年1月起

计发基本养老金。市人社局专门印制了《青岛市未参保集体企业退休人员纳入养老保障相关政策及经办事项问答》和相关表格,参保人可登录市人力资源和社会保障网查询下载,或到各区市人社局及街道劳动保障中心咨询、领取。市人社局还将通过网络在线问政、12333咨询服务电话,解答市民的问题。

是否参保,个人要“算清账”

符合参保条件的人员,由本人提出书面申请,按照省统一规定的补缴标准,一次性补缴15年基本养老保险费后,按月计发基本养老金。补缴和待遇标准分高、中、低三个档次,由参保人自行选择。按一档标准补缴的,月养老金为601元,二档月养老金为492元,三档月养老金为383元。在确定补缴额度时,55至60周岁的一档标准补缴总额为62130

元,二档50350元,三档38560元,对年满61周岁及以上的人员,年龄每增加一岁,补缴额度相应减免1500元,最大减免额度为1.5万元。目前,城乡居民养老保险同样分为三个档次,今年7月1日后,最低档60周岁的可领取月养老金275元,而最高档70周岁及以上的可领取月养老金788元。

根据不同年龄层次

和个人情况,“无保老人”选择参加企业职工养老保险的,享受待遇可能会提高,也可能有所降低。以一个70周岁的老人为例,若老人原按最高缴费档次37500元补缴的城乡居民养老保险费,其今年7月起每月可领取养老金788元;若老人选择按此新政策参加职工养老保险,按最高档次需补缴养老保险费47130元,每月可领取养老金601元,不仅多补

缴了9630元,每个月领取的养老金也少了187元。人社局工作人员解释,今后,国家调整企业退休人员基本养老金时,对以上补缴人员将另行研究制定调整养老金办法。也就是说,老人参加职工养老保险后,拿到的养老金数额可能随经济发展而不断上涨。因此,是否选择参加企业职工养老保险,市民要自己“算清账”。



感受大师

8日,在福林小学,同学们正在临摹梵高、毕加索等国内外大师经典作品。近日,市南区中小学开展向大师致敬美术教育活动,学生通过临摹大师作品,认识了解美术大师的名作,提高鉴赏水平,激发学生的艺术兴趣。

本报记者 杨宁 摄影报道

GPS传回放生斑海豹行程,十几天时间

一只“天线宝宝”游到山海关

本报5月8日讯(记者 孟艳) 青岛在蓬莱海域放生的斑海豹妹妹俩渤跃和海纳有新的GPS数据传回。8日,青岛市水族馆建馆八十周年,在纪念活动现场水族馆公布了海豹妹妹俩的最新情况,妹妹海纳比较好动,数据显示,它从蓬莱附近海域游到了山海关海域,而姐姐渤跃仍在蓬莱海域活动,姐妹俩已经分开。

为了更好地保护和研究斑海豹这类物种,青岛水族馆于4月26日将两只经过近8个月野化训练的人工繁殖斑海豹放生

到大海中,这在全省是首例。两只雌斑海豹被取名渤跃和海纳,是姐妹俩,头上都被安上了卫星定位追踪器,可以监测它们的生活圈子,例如海豹的具体位置、潜入海底水深、水温等多方面信息,另外,如果它们融入海豹种群,还能了解海豹种群活动轨迹。

青岛水族馆副馆长王云忠介绍,根据GPS数据,姐姐渤跃还在烟台附近海域原地打转,海纳则是游到了北戴河、山海关附近。据悉,目前两只海豹身体状况很好,因为它

们不停地活动,信号也不停变换。但具体指标需要辽宁水产科学院专家做成报告才能知道。由于放生仅有十几天,时间较短,还没有详细的报告出来。

据了解,放生后,海纳先往北游,到了天津附近,然后再往北游,到了秦皇岛、山海关附近,最近又在山海关和北戴河附近海域转悠。而渤跃仅在烟台庙岛附近海域活动,也曾经被监测到去过大连。不过信号不稳,有时候范围大,有几十公里差距,可能渤跃又从大连返回烟台。王云忠介绍,

山海关附近有个国家级的海豹种群,而且种群数也很大,如果真在这附近融入海豹群,生存下来机会的更大,青岛还会持续追踪,将数据形成分析报告。

而为了迎接八十周年,青岛水族馆对水母馆重新装修,增加了四五个新品种,数量好几百个,新增加的品种都是潜水员在青岛的近海海域,比如前海八大峡码头等海域捕捞的,游客可以欣赏各式各样青岛本土水母。另外,在海底世界人口新建了人鱼同游的景观标志。



社区阅读

8日,金门路小学一年级学生在香港花园社区图书馆上阅读课。香港花园社区紧邻金门路小学,为充分利用资源,学校每周都将安排学生进入社区图书馆阅读,学生们不仅可以看各种图书,还可以看动画片。

本报记者 李珍梅 摄影报道